

ДО

Г-Н ВЪЛЧО ЧОЛАКОВ

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ БУРГАС

Бургас, ул. „Цар Петър“ 1



ЗСА

04.04.18г.

ДО

Г-Н ДИМИТЪР НИКОЛОВ

КМЕТ НА

ОБЩИНА БУРГАС

Бургас, ул. „Александровска“ 26

ДО

Г-Н КОСТАНТИН ЛУКОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БУРГАС

Бургас, ул. „Александровска“ 26

ДО

ДОЦ. АНА ДЖУМАЛИЕВА

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

КОМИСИЯ ЗА ЗАЩИТА ОТ ДИСКРИМИНАЦИЯ

София, бул. „Драган Цанков“ 35

ДО

Г-ЖА МАЯ МАНОЛОВА

ОМБУДСМАН НА

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

София, ул. „Георг Вашингтон“ 22

Относно: Липса на достъпна среда в сградата на Агенция по вписванията на адрес: Бургас, пл. „Жени Патева“ 1

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЧОЛАКОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЛУКОВ,

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДЖУМАЛИЕВА,

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МАНОЛОВА,

На 29 март бях на приеман ден в Областна администрация Бургас по повод липсата на достъпна среда в сградата на Агенция по вписванията в Бургас. Касае се за невъзможност за преодоляване на разликата във височината между входа на сградата и първия етаж (има рампа с наклон равен на този на стълбищното рамо), липса на ориентири за хора със сетивни увреждания и достъпен санитарен възел. Проблемът е добре известен от повече от 10 г., но сега е отново актуален с промените в ЗЮЛНЦ и по специално чл. 40, ал. 3.

Аз съм запознал областния управител с решението в краткосрочен и дългосрочен план. То включва монтирането на **ВЕРТИКАЛЕН** подеменник (а не стълбищен), който има по- голяма товароносимост и може да поема дори ел. скутери (както е например в комплексите на европейските институции). Моля, общинска администрация чрез дирекция „устройство на територията“ и общински съвет чрез постоянната комисия по устройство на територията да изискат максимално бързо изготвянето на работен проект и стартиране на процедура по неговото одобрение, тъй като сградата е паметник на недвижимото културно наследство.

Моля, Комисията за защита от дискриминация да направи оценка на останалите сгради на Агенция по вписванията в страната и да изиска внедряване на мерки, там където е необходимо. В Бургас много отдавна са направени доклади и знаем къде има проблеми. Тези мерки не са в помощ единствено на хора с намалена подвижност, които представляват ЮЛНЦ, но и такива, които развиват дейност като ЕТ, ТД. Достъпната среда позволява наемането на хора с увреждания на работа в агенцията, както и запазване на работните места на служители, претърпели инцидент или заболяване.

Организациите на и за хора с увреждания не могат винаги да разчитат на физически съхранени сътрудници- преди около 2 седмици такъв сътрудник загина в Бургас след ПТП.

Моля, институцията Омбудсман на Република България да окаже необходимия натиск за внедряване на мерки за ДС или отлагане действието на закона до постигане на минимално изискуемите норми.

За да добиете пълна представа за ситуацията в Бургас, през 2004 чрез международна организация на хора с увреждания бе дарен мобилен подеменник, който позволяваше на хора на колички да ползват услугите на Бургаски окръжен съд. Години късно съдебната институция закупи собствено съоръжение.

По повод представените в национални медии позиции на членове на КЗД за създаване на специален фонд, който да финансира мерки за ДС на публични и частни сгради, предлагам средства да постъпват от издръжката на социални услуги в общността. В цялата страна

функционират центрове, които в по- малка или по- голяма степен не покриват нормите за достъпност или здравословни и безопасни условия на труд. Ако КЗД изготви обективни доклади, би било в рамките на нормалното временно намаляване на капацитета или пълното спиране до изчистване на нередностите. А освободените средства с решение на МС да се прехвърлят в този фонд. Ако някой желае, би могъл да се свърже с мен, за да му предоставя официални сигнали и докладни записки за такива нередности на територията на Бургас. Не ги прилагам към настоящото писмо, за да не бъде обвинен в заяждане.

На база на големия си административен опит и да подпомогна работата на институциите, изпращам писмото до всички, имащи отношение- да не разпиляваме време и енергия в излишни преписки.

С уважение,

Красимир Червенко

Бургас 8000, ул.